

Tiszántúli Hírlap

VI. évfolyam 70. szám * Debrecen, 1925. március 27. Péntek. * Egyes szám ára 1500 K

Egy kis külpolitika

Benes ur, a cseh külügyminiszter legutóbb néhány napot Párisban töltött. Onnan visszatért Prágába — mint a franciák nem minden malicia nélkül megjegyezték — telve tapasztalatokkal és — szokása szerint — újabb egyéni nézetekkel.

Tekintettel arra, hogy a francia lakoknál ezen látogatáshoz fűzött reflexiói bennünket is érdekelnek, megkíséreltem azokat összegezni, szigorúan megjegyezve, hogy az alatt elmondottak a franciák nézetei, nem a mieink. A franciák így látják ma a helyzetet.

Benesről, ezen mindig jól informált államférfiutól azt várhatjuk, hogy minden erejével azon fog fáradozni, hogy a versaillesi béke következtében keletkezett vagy megnagyobbodott népek sorsa ne legyen az angol politika hullámsámainak kitéve. Hogy a népek koncertjében ezen államoknak némi tekintélyük legyen, egyetlen célra vezető utnak az egyesülést látja. Benesről nagyszerű egyesítési terveket várnak a franciák, melyek Skandináviától Görögorszáig egyesítik az összes népeket. Pedig ő nem megy olyan messze — és csak fokoztatni akar előrehaladni. Elengedhetetlennek tartja, hogy Közép-Európa népei tartós szövetségben — a kis antantban — egyesüljenek, melynek tagjai már is Cseh szlovákia, Jugoszlávia és Románia, hozzájuk csatlakozna Lengyelország, a később (az ő véleménye szerint) Ausztria és Magyarország is.

Ezáltal kettős eredményt érne el. Elsősorban a szövetség nagy erővel rendelkezne a német törekvésekkel szemben, amennyiben azok veszedelmessé válnának. Másodsorban pedig végét vetné a sokféle kiterjedt irredenta mozgalmaknak is.

Ausztria a Németországgal való egyesülésről álmodozik, mert gazdaságilag egymagában életképtelen. A szövetség megadná a gazdasági élet lehetőségét és Csehszlovákia elkerülné azt a veszélyt, hogy az Ausztriával megnagyobbodott Németbirodalom körülkerítse.

Magyarország még mindig nem ad fel a megtorlás reményét. Tekintettel azonban arra, hogy érdekei a közép-európai szövetségbe való belépésre kényszerítik, nem fog többé Németország felé kacintgatni.

Valóban, a nemrég keletkezett népek, melyeket Londonban megmondottabb politikai akciókra képtelennek tartanak, talán már a közeljövőben lelkét fognak adni a nagyhatalmoknak a politikai bölcsességről s a garanciátárgyalásoknak egészen más színezetük lesz, ha ahelyett, hogy tárgyalásra majd Prágába, majd pedig Varsóba kell menniük, a rugati nagyhatalmak egy hatalmasan erős szövetséget találnak magukkal szemben, melynek népei elhatárolták, hogy többé nem engedik magukat játékszer gyanánt kezelni.

Ezek Benes ur tervei, francia látószögből nézve. Ugy látszik Friedrich Naumann Mittel-Europa-ja újra kibontotta szellemzárnyát és újra kiért Európát felett, ezúttal cseh kiadásban. Hogy a mi nézetünk a dologról milyen, az természetesen egészen más kérdés. Annyi azonban bizonyos,

hogy ez az egyesülési szükségérzet Benes urnál nem tisztán vonzalom, itt fontos gazdasági szükségességek is közrejátszanak. Talán majd lassan ők is belátják Trianon abszurditását és egyelőre legalább gazdasági téren igyekeznek azt helyrehozni.

Ugy látszik, a világ folyamán meg van a maga törvényszerűsége. Először meg volt a hivatalos béke —

utána még nagyon sokáig nem érintkeztek egymással a „megbékélt” nemzetek. A legelső lényeges faktor, mely komoly békejobbot nyújtott — a tudomány volt. Megkötötték a tudományos békét s azóta a világ összes tudós intézetei újra felvették egymással az összeköttetést. Azután következett a sportbéke. Mostanában tárgyalgatják a különböző gazdasági

békéket s talán ennek a sok-sok békének mégis meg lesz valahára az eredménye, hogy megszületik a politikai béke is s a népek hosszú idő után újra összelelkeznek a lerombolt és lerombolt Európát újjáépítésében.

Qui vivra, verra.

Dr. Rátkóczy János.

Gróf Apponyi Albert megmászta az Etnát

A riasztó hírek koholmányok — Teljesen egészséges — Velencébe utazott — Április 5-én hazatér

Budapest, március 26. Kedden a késő esti órákban, egy óra ismeretlen torrásból riasztó hírek terjedtek el az ezútszerint családjával együtt Olaszországban tartózkodó Apponyi Albert grófról. Nyilvánvaló volt, hogy lelkiismeretlen és minden alap nélkül öszömről van szó.

Mielőtt Apponyi Albert gróf hosszú külföldi útjára elindult volna, mekkéért Sztéryni József bárót, hogy időnként informálja őt a hazai politikai és gazdasági eseményekről. Sztéryni természetesen készséggel teljesítette Apponyi Albert kívánságát és hetenkénti kimerítő levelekben tájékoztatta Apponyit mindeiről, ami őt, fellevése szerint, érdekelhette.

Apponyi minden egyes levélre nyomban válaszolt. Ezekben a levelekben azonban nemcsak hogy nem panaszkodott arról, hogy beteg, ellenkezőleg, különösen a Szicíliából érkezett levelében nagy örömmel közli Sztérynivel, hogy pompán érzi magát, naponta 6—7 órák sétákat tesz, sőt — írja — felcsapott turistának és az Etnát is megmászta. Apponyi március 2-án érkezett Rómába, ahol körülbelül

14 napig tartózkodott. Rómából március 20-án utazott Apponyi Milánóba és ott tartózkodik ma is.

Sztéryni József báró kedden este, amikor az Apponyi Albertől elterjedt riasztó hírek őt értesült, nyomban távozott Milánóba, ahonnan szerdán éjszaka Apponyitól a következő választáviratot kapta:

— Megyógyultam, vasárnap Velencébe utazom. Európa szálló. — Április 5-én Budapestre érkezem.

Apponyinak az a kifejezése, hogy felgyógyult, nem azt jelenti, mintha olaszországi tartózkodása folyamán meggyógyult volna, ellenkezőleg annyit jelent, hogy egészen egészséges, amely Budapestre való elutazásakor némi kiánni valót hagyott hátra, teljesen helyreállott.

Róma, március 26. Apponyi Albert gróf 3 nappal ezelőtt teljesen egészségesen elutazott Rómából.

Budapest, márc. 26. Az Apponyicsalád egyik rokonának halála okozta az Apponyiról elterjedt halálhírt.

Március 20-án meghalt Olaszországban Forni Pál modenai gróf, volt főudvarmester, aki Apponyi Alice grófnő ura volt. Lehetséges, hogy ebből kelt szárnyra a rémhír.

A kiskisgazdapárt elítéli a külön gazdapárt alakítását

Minden közösséget megszakítanak velük

Budapest, március 26. A keresztény kiskisgazda, földműves és polgári pártnak ugynevezett kiskisgazda frakciója Mayer János földművelésügyi miniszter elnöklésével szerdán értekezletet tartott. Az értekezleten jelen volt mintegy 25 képviselő, egy hivatalos földművesek, mint diplomás kiskisgazdaképviselők vegyesen. Az értekezlet hosszabb eszmecsere folytatótt az aktuális politikai kérdésekről. Az értekezlet a késő esti órákba nyúlt bele. A tanácskozás során szóba került elsősorban a legutóbbi napokban a Dohány-utcában történt külön kiskisgazdapártalakítás ügyében összehívott értekezletnek a kérdése. Az értekezlet ugyszólván minden jelenlévő tagjának hozzájárulása után egyhanguan elítélte a kiskisgazda közönség még nagyobb szétforgácsolását célzó ama törekvéseket, amelyeket a kiskisgazdapárt politikai jelentősége gyengítésének területe és azzal minden közösséget meg-

tagad. Az értekezlet megvonta egyhangulag az ugynevezett Magyar Falu laptól az eddig nyújtott erkölcsi támogatását és Mayer János földművelésügyi miniszternek a nevezett laptól összeköttetését megszüntető intézkedését helyeslőleg és megnyugvással vette tudomásul.

Egyidejűleg kijelentették az értekezlet tagjai, hogy a Magyar Falu lapot politikai irányzatánál fogva nem tartják alkalmasnak a Nagy atádi-féle kiskisgazda politikai eszme és gondolat terjesztésére és

tiltakoznak minden olyan beállítás ellen, amelyet a magyar kiskisgazda- és földművesközönség félrevezetésének jelentenek ki.

Elhatározták továbbá, hogy az ország kiskisgazda- és földművesközönségének kellő politikai tájékoztatása és felvilágosítása érdekében fokozottabban tevékenységet fejtenek ki a lapokban. A tanácskozás tárgyát ké-

pezte továbbá a választójogi kérdés is. Beható megvitatás után a frakció leszögezte azt az álláspontját, hogy a választójog kérdésében különös tekintettel a nyílt vagy titkos szavazásra, továbbá a választás tisztaságát biztosító klauzulákra, teljes szabadságot kíván biztosítani a frakció tagjai számára. Az értekezleten a felsőházi javaslatról is szó esett, de a részletek megbeszélése a legközelebbi összejövetelre halasztatott el.

Készülnek az északsarki felfedező utra

Oslo, március 26. A Storting tegnap este valamennyi szavazattal 5 szavazat ellenében megszavazta a költségeket arra a célra, hogy a Framm szállító hajót Hols egyetem magántanár rendelkezésére bocsássák Hols a Spitzbergákra tervezett tudományos utat. A Storting 87 szavazattal 54 szavazat ellenében 25 ezer norvég koronát szavazott meg a Framm átalakítására úgy, hogy a hajó anyahajóul szolgálja az Amerzen-féle északi sarki felfedező utat.

Előtérben a magyar-osztrák kereskedelmi szerződés ügye

Budapest, március 26. Munkatársunknak alkalma volt beszélni Schürff dr. osztrák kereskedelmi miniszterrel, aki többek között ezeket mondotta:

— A gazdasági helyzet követeli, hogy Ausztria és Magyarország is kössön kereskedelmi szerződést. A mostani érvényben levő kontingens-rendszer ugyanis sok tekintetben fogyatékos.

Az osztrák kormány ugyan tudja, hogy Magyarországnak előbb Csehszlovákiával kell kereskedelmi szerződést kötni és csak azután kezdhet az osztrák kormánnyal ebben az ügyben tárgyalást, az osztrák kormány azonban ennek ellenére már akkor, amikor Bethlen gróf genfi útjával kapcsolatban rövid időre Bécsben megjelent, jelét adta annak, hogy a magyar kormánnyal mindenképpen akar kereskedelmi szerződést kötni. Abban a helyzetben vagyunk, hogy sok magyar drura kedvezményt adhatnak.

Igaz ugyan, hogy ilyen kedvezményekkel a magyar piacot egészen nem lehet meghódítani, azonban mindenesetre jobban hozzájárulnánk a helyzet javításához, amelynek előnyét mindkét ország érzi.

Az összekötő hídról a Dunába vetette magát

Budapest, március 26. Az éjszaka az összekötő vasúti hídon egy gazdasz kalapot és leveket találtak. Az egyik levél a főkapitányságnak volt címezve, amelyben ordis József gazdasági intéző megírja, hogy saját elhatározásából ölte magát a Dunába.

Kertész II. fotbalista a vizsgálóbíró előtt

Budapest, március 26. Kedden délután szállították át a főkapitányságról az ügyesség fogházába Kertész Vilmost, a Kertész II. néven ismert fotbalistát. Kertészt vasárnap a Hunyadi uti sporttelepen tartóztatták le, mert állítólag egy rendőrfelügyelőt, aki őt a jáéktérrel kiutasította, inzultált.

A kir. ügyész tegnap kapta meg az iratokat és az ítévényt tett a vizsgálóbíróknak, hogy a rendőrség által foganatosított előzetes letartóztatást, hatóság elleni erőszak és testi sértés vétségé címén tartsa továbbra is fenn.

A vizsgálóbíró ma délelőtt intézkedett, hogy Kertész II. vezessék a fogházból eléje.

A vizsgálóbíró Kertész II. kihallgatása után fog dönteni az ügyesség indítványára, illetve Kertész II. tavábbi fogvatartása kérdésében.

Franchet d'Esperey a magyarokról.

Budapest, márc. 26. Franchet d'Esperey így nyilatkozott egy magyar újságíróknak:

— Önök magyarok derék és bátor népmze, azonban a régi monarchia idején kormányaik hibázott politikát folytattak az önöket körülvevő szomszédokkal. Örülök, hogy Szegedet, mint tudvalevő az én francia csapataim jelenléte védelmezte meg a kommunista pusztulástól. Hortihy Miklós kormányzó szintén az én seregem védelme mögött tudta meg szervezni a mai magyar nemzeti hadsereg első alakulatát.

Ezután a marchall a kormányzó energiájáról és kötelességérzetéről beszélt. A következőkben foglalta össze Károlyi Mihály Belgrádra vonatkozólag tett megállapításait:

— Amikor Károlyi szánalmas dadogását hallgattam, kénytelen voltam fejtetni magamnak a kérdést: bizonyára akad elég magyar politikus, aki kitűnő szónoki képességgel van megáldva, mért ítéltetett tehát Magyarország arra, hogy éppen ez az ember legyen a szószólója?

A marchall ezután Magyarországra vonatkozó emlékeit idézte fel, említést tett gróf Tisza Istvánról, aki mártír halált halt.

Egybevetve mindent, Magyarországnak a régi monarchia másik államával, Ausztriával szemben felbecsülhetetlen előnye, hogy agrárállam. Virágzó gazdaság a magyar földben fakad a jövőben és ez az új magyar élet forrása.

Betörés Püspökladányban.

Vakmerő betörő fosztotta ki Lerber Dávid püspökladányi kereskedő padlását. A szállítás végett kitergeltetett fehéreműveket, lepedőket, törülközőket, gyermekgyuzatokat, ingeket és párnahuzatokat vitte el körülbelül 6 millió korona értékben. Az a gyanu, hogy a tolvaj Debrecenbe jött a lopott holmit értékesíteni.

Borzalmas vasúti szerencsétlenség Franciaországban

A hídon kisiklott és a folyóba zuhant a gyorsvonat — Negyven sebesült, sok halott

Párisból jelentik: Éjjel 23 órakor indult el menetrend szerint a bordeauxi gyorsvonat Párisból. Saint-Benois állomás után nem mssze Poitiersből, amikor a Clain folyó hídjára ért, kisiklott.

A mozdony a szerkocsit és az elsőnek csatolt személyvonatot a hid korlátját áttörve 12 méter magasságból magával rántotta és a folyóba zuhant.

Az utána csatolt hét személykocsi ciszakadt, összelordított és lefordult a töltésről. Poitiersből és Saint-Benoisból percek leforgása alatt mozdonyok mentek ki a helyszínre. A segítség nagyon nehéz volt, mert zuhogott a záporosó és nagyon sötét volt. A fákllyak világánál több holttestet találtak, de a számuk bizonyára sokkal nagyobb, mert az a személykocsi, mely elsőnek volt csatolva, egészen elsüvedt a folyóba és még nem ehetett megközelíteni. A Clain folyó a sok esőzéstől megáradt. Hajnalig 40 sebesültet hoztak ki az összetört vagonok romjai alól. — huszat közülük délelőtt Párisba szállították. A megmenekült utasok szörnyű részleteket mesélnek el a szerencsétlenségről. Az utasokat álmukból zavarta fel a rekesz és roppanás.

Az egyik utas, aki megmenekült, a hid szélén egy összetört kupé ablakán keresztül kezénél fogva tartott egy másikat de a sötétben senki sem jött segítségre, ő pedig elengedte, aki a megdagadt folyóba esett. A halottak közt van Pobobidon szenátor is.

Befejezést nyert egy négy és fél éves sikkasztási bűnpör

Az ügyész elejtette a vádat Tonhauser volt debreceni rendőrfelügyelő ellen

A debreceni járásbírószágon ma volt a főtárgyalása a már 4 és fél éve húzódó Rostás—Tonhauser-ügynek, dr. Gyöngyössi József kir. járásbíró előtt.

Tonhauser Elemér a kommünt követő évben Debrecenben volt rendőrfelügyelő, jelenleg pedig Balassagyarmaton van. Egy ízben 600 lovat vásárolt az államrendőrségnek s ennek a 600 lónak az élelmezésére és ápolására egy nagyobb összeg utaltatott ki. Tonhauser főfelügyelő a lovak ápolását a rendőrséggel végeztette s így az erre a célra kiutalt összeg teljes egészében megmaradt, ő ezt az összeget nem adta vissza a kincstárnak, hanem a rendőrségtől 25 ember közt jutalomképen szétosztotta.

Ebben az időben a kapitányság vezetője Rostás István volt, aki a megmaradt loápolási pénzek kiutalását helytelenítette s azon az állásponton volt, hogy azt nem volt jogában Tonhauser főfelügyelőnek a rendőrségtől közt szétosztani.

Hivatali sikkasztás miatt került vád alá Tonhauser Elemér, ebben az ügyben ma volt a főtárgyalás a debreceni járásbírószágon előtt. Azonban a tárgyalás megtartására nem is kerül a sor, mert dr. Bónyi Bertalan ügyészségi megbízott a tárgyalást megelőzőleg elejtette a vádat.

Vádelejtés folytán aztán dr. Gyöngyössi József járásbíró a további eljárást ebben az ügyben megszüntette.

Az összekötő-hídi gyilkosság -- mese

Bandi Benjámint büntetéstől való félelmében találta ki

Budapest, március 26. A főkapitányságon kedd este óta erélyesen folyik a nyomozás abban a titokzatosnak látszó gyilkos ági ügyben, amely szerint Bandi Benjámint I. honvéd gyalogezredbeli közhonvéd vasárnap délután az összekötő vasúti hídról egy ismeretlen férfit beledobott a Dunába. Mielőtt azonban a vízbe dobta volna, bajonettjével többször mellbeszurta.

Bandi Benjámint közhonvéd ezt a vallomását a detektívek előtt később megváltoztatta és úgy adta elő a

gyilkosság lefolyását, hogy az ismeretlen féfivel a hídon találkozott vele szótárá a támadt és azután köve ezelt be a gyilkosság, majd a vízbe bús jelenet.

A katona vallomása általában véve igen zavarosnak s sok helyütt pedig egyenesen valószínűtlennek látszik, mert sem a meggyilkolt vízbe dobott férfitől, sem pedig a szobanévő nőről pontos személyleírást adni nem tudott.

A tegnapi napon a főkapitányság detektívjei szakadalanul nyomoztak

A mai kertészek

és zöldségtermelők apái és nagyapái már az egész országban híres „KONTSEK”-FLE

magvakat

vetették, mint minden idők elismert legjobb termelvényeit. — Ha tehát családni nem akar, úgy vegye meg az idén is, mint régen

Kontsek Géza

K. r. 1.-nél szükseglettel

Kossuth ucca 15.

Telefonszám : 22.

a furcsa és érthetetlen gyilkossági ügyben.

Bandi Benjámint szerdán reggel átszállították a Margit Köruti katonai fogházba, ahol több ízben kihallgatják. Ezeken az újabb kihallgatásokon mind jobban és jobban belezavarodott vallomásaiba, úgy hogy a nyomozás eddigi megállapítása szerint a rendőrség, de a katonai hatóságok is meg vannak győződve arról, hogy vasárnap délutáni gyilkosság e vallománál nem történt meg az összekötő vasúti hídon.

Ma délelőtt a Margit-köruti fogházban újból kihallgatták Bandi Benjámint, aki rövid habozás után a következő szavakkal fordult a kihallgatást vezető vizsgálóbíróhoz:

— Vallom alázatosan, hogy nem igaz az egész gyilkosságból egy szó sem, nem gyilkoltam én meg senkit. Félttem, hogy nagyon szigorúan megfognak büntetni, hogy két napig engedély nélkül távol volnam a csapától.

Bandi Benjámintnak ez a bejelentése nem keltett nagyobb meglepetést, mert sejtették, hogy az egész gyilkossági mese az agyában született meg.

A katonaság értesítette a rendőrséget Bandi Benjámint legutóbbi vallomásáról, amely azután beszüntette a további nyomozást.

A tatai bányászstrájk.

Tata, március 16. Követlen forrásból kapjuk a hírt, hogy a tatai bányászstrájk változatosan tart és az egyeszkedési tárgyaások még mindig nem kezdődtek meg.

Bettauer meghalt

Pécs, március 26. Mint a Politische Korrespondenz jelenli: Bettauer Hugó, a Bettauer Volksschriefft kiadója, ma reggel félhatkor elhunyt.

Meg kell menteni az alföldi gyümölcsstermelést

Kecskeméti jelentik: Szerdán délelőtt tartotta a Duna-Tisza közti mezőgazdasági kamara azt a nagy jelentőségű értekezletét, amely nyilvánvaló volt arra, hogy az első lépést megtegye az alföldi gyümölcsstermelés megmentésére felé.

Az értekezleten az országos agrár szervezetek, a földmívelésügyi miniszterium és az egész Duna-Tisza közének érdekeltiségei képviselték magukat. Staub István alelnök statisztikai adatok alapján mutatta ki Magyarországot, de különösen az Alföld gyümölcsstermelésének háboru előtti és mostani helyzetét. — Nagy László a kamara igazgatója vázolta azt a nagy munkát, amelyet a Duna-Tisza közti mezőgazdasági kamara mostanáig az Alföld gyümölcsstermelésének megmentésére érdekében végzett s egyáltalán ismerlette a jövő programját.

Utána Gergely István és Mohácsi Mátyás kertészeti főintézők beszétek majd Nagykőrös vá. os polgármestere kiemeltette, hogy április 17-én Nagykőrösön országos gyümölcsértékesítési értekezlet lesz.

TAVASZI
KALAP
AJÁNDÉKOK
MEGÉRKEZTEK
Hermán és
Friedmann
PIAC 10

A máv. Egyetértés filharmonikus zenekará- nak nagy hangversenye

Április 4-én lesz az állomás nagytermében

A Máv. filharmonikusok ötven tagot egyesítő és művészi készülékű zenekara április hó 4-én fél 9 órakor tartja meg legközelebbi nagy hangversenyét az állomás nagytermében. A hangverseny műsora magas színvonalú művészi élvezetet ígér.

A választékos izléssel megválasztott zenedarabokból összefűzött műsort, amely az archaisztikus zenedarabok szébbnél-sőbb opusait öleli magába a következőkben adjuk:

- Műsor:
1. Gluck: „Inhigenia Aulisban”. Nyitány.
2. Mozart: Divertimento F-dur.
a) Allegro, b) Andante grazioso, c) Menuetto, d) adagio, e) Menuetto, f) Andante al Allegro assai.
Szünet.

3. Delibas: Silvin balletből. a) Val se levante b) Pizzicato.

4. Edgar: Serenada. a) Allegro piscevola, b) Larghetto, c) Allegretto

5. Herold: „Zampa” nyitány.

Belépődíj nincs. A belépésre jogosító jegyek március hó 26-tól kezdve válthatók dr. Szekeres Árpád máv. titkárnál a máv. ügyvezetői irodájában (Tiszapalota I. em., 5. telefon szám 75.)

A zenekari alap javára eső szíves adományokat köszönettel veszi és hirlapilag nyugtázza az egyesület vezetője. A kétségtelenül nagy érdeklődést kiváltó nagy hangversenynek egyik külön érdekességévé jelentkezik az a körülmény, hogy ez alkalommal lép először a nagy közönség elé a zenekar élén az új karmester: Stára Sándor.

Tizenegyes közgyűlési határozat, amely csak most lett aktuális

A munkásbiztosító pénztár székházat és tüdőbeteg-diszpenzáriát akar létesíteni

Tizenegyes éves ügy szerepelt ma a városi tanács ülésén, amely 1914 óta csak most nyert aktualitást. Ugyanis Debrecen városa egy 1914-ben tartott közgyűlésen a munkásbiztosító pénztár kérelmére 30.000 aranykoronát szavazott meg a pénztár székházának felépítésére, azzal a kikötéssel, hogy a 30.000 korona ellenében köteles a székházban egy tüdőbeteg-diszpenzáriát is létesíteni, ahol a város szegénysorsú betegei lesznek elhelyezendők.

A világháború közbejötté miatt azonban elmaradt a székházépítés s ezzel természetesen a diszpenzária létesítése is, bár 1914-ben már meg is kötötték a szerződést. Igaz, hogy ezt a budapesti központi bank mind a mai napig nem írták alá.

Az ügy most nyert ismét aktualitást. Ugyanis a munkásbiztosító pénztár beadványt intézett a napokban a városi tanácshoz, amelyben el-

mondja, hogy két és fél milliárd áll rendelkezésére s ha a város folyósítja a II. évvél ezelőtt megszavazott 30 ezer arany, illetőleg 510 millió papirkoronát, ebben az esetben rövidesen megkezdheti a székház felépítését.

A kérdéses összeg folyósítása azonban ez idő szerint lehetetlen, már csak azért is, mert a szerződés ma sincsen aláírva, sőt az 1917-ben hozott közgyűlési határozatot, amely bővebben részletezi és több pontjában módosítja az 1914-es szerződést, a belügyminiszter máig sem hagyta jóvá.

Ha tehát a munkásbiztosító pénztár valamelyes anyagi hozzájáruláshoz akar jutni a város részéről, forduljon ismét ilyen irányú kérelemmel a tanácshoz, amely megfelelő javaslatokkal a közgyűlés elé terjeszti. Az 1914-ben megszavazott 30.000 aranykoronát azonban nem követelheti.

Miskolc város polgármestere kétszáz ezer dolláros hitelt kér Debrecentől

Hodobay polgármester Debrecenbe jön tárgyalni a dollárkölcsön felvételére. Megépítik Miskolcon a vásárcsarnokot

Miskolc város polgármestere, Hodobay Sándor dr. hétfőn néhány hivatalos ügy elintézésére Budapestre utazott. A polgármester, amikor elutazott, meghagyta, hogy kedden reggelre már visszaérkezzen Miskolcra. A városházán azonban kedden hiába várták a polgármestert, aki a déli vonattal sem érkezett meg. A késedelemmel kapcsolatban olyan hírek terjedtek el a városban, hogy a polgármester a dollárkölcsönről tárgyal és emiatt nem jött haza a fővárosból a jelzett időre.

A hír annál is inkább hitelre talált, mert kedden Budapesten tartózkodott Nagoss György dr., Debrecen polgármestere is, aki legutóbb egyeztetett meg törvényhatósága nevében egy amerikai pénzcsoporthal öt millió dolláros kölcsön felvételére.

Kedden este azután Hodobay Sándor dr. polgármester megérkezett Miskolcra és részletesen nyilatkozott utjáról. Külföldi kölcsön felvételéről budapesti útja alkalmával szó sem volt. Komolyan gondolt azonban a polgármester egy dollárkölcsön felvételére s erről személyesen akar tárgyalni Debrecen város polgármesterével. A városnak az a terve, hogy fölkeri Debrecen város törvényhatósági bizottságát, folyósítson a maga nagy dollárkölcsönéből kétszáz ezer dolláros hitelt Miskolcra.

Hodobay polgármester olírt a ko-

reskedelmi és a belügyminisztériummal a vásárcsarnok ügyében is.

Itt Buday államtitkár kezébe került az akták, aki személyes ismerője a miskolci viszonyoknak. A kereskedelmi minisztérium véleményében kifejtette, hogy a vásárcsarnok építése ellen sem ipari, sem pedig kereskedelmi szempontból nem lehet kifogást emelni. Abból a szempontból pedig, a kereskedelmi minisztérium véleménye szerint, egyenesen hasznos lenne a vásárcsarnok építése, hogy megnyitná a nagy munkanélküliséget.

Végül közölte a kereskedelmi tárca a belügyminisztériummal, hogy az a körülmény, hogy a város a vásárcsarnok terveire nem írt ki nyilvános pályázatot, nem ütközik tételes jogszabályba.

A polgármester az aktákat személyesen vitte át a belügyminisztériumba, amely a felelőseket illetőleg néhány napon belül meghozza döntését.

Nehéz munka után

Éd s a pihenés, de csak akkor, ha testünk egészséges és ha esténkint, munka után enyhe fáradtságot, nem pedig ólmos fáradtságot érzünk. Kimerítő munka után testünk egészségesebb, ha reggel és napközben tiszta, poltként s babkavét iszunk. A jó, hamisítottlan kávé élénkíti a szív működését és előmozdítja az anyagcserét. Egyszerűen: az egészség megővására szükséges!

MEINL GYULA

6100. Budapest, V. ker. 59.

Hodobay Sándor dr. polgármester tárgyalta Heltai Béla ügyvezető alelnökkel a Tapalcaváság megenyhítéséről. Heltai Béla a tárgyalás

során kilátásba helyezte, hogy a részvénytársaság kiváltására megoldást próbál keresni Sebeszta Kolos vezérigazgatóval.

Két rokkant katona tragédiája

Halálra gázolta őket a személyvonat — Az egyik rokkant vak volt, a másik pedig süket.

Csaknem hét éve már, hogy a világháború fő öttünk elviharzott, de a tragédiák réme itt-ott még mindig felkísért. Az a sok százezer rokkant, aki békén vakon, vagy süketen keletkezett, szomorú vándorok a köztünk, mert életük csak tényleg csak kint van.

Két ilyen keserves élet tragédiáját adott hírt ma fővárosi tudósítónk.

Tegnap este Gergely János és Májer Antal rokkant katonák együtt időztek az egyik fővárosi kis-korcsmában. Mikor már éjfélre járt az idő, fizettek és elindultak haza, Timóth-utcai otthonuk felé.

A két rokkant, akik közül Gergely süket, Májer pedig vak volt, a csendes éjszakában karanfogva bo-

torkáltak ha afelé a Sorokári-úton. Amint a vasuti töltésen átkartak haladni, éppen akkor robogott arra egy személyvonat. Ők azonban nem vették észre a vonat fűszárait, legfeljebb a mozdonyvezető sem látta őket a sötétség miatt. Így történt, hogy a robogó vonat mindkettőjük halálra gázolta.

A szerencsétlenségét csak később vették észre társaik, akik a korcsmából hamarosan elvittek meg a két rokkant szélszaggatott holttestét.

Az éjszaka folyamán a kiszállított rendőri bizottság mindkét holttestet beszállította a törvényszéki bonctani intézetbe, egyben vizsgálatot indított annak megállapítása végett, hogy a szerencsétlenségért kit terhel a felelősség.

Békés vármegye új adó bevezetését kéri a kormánytól

A közönséget akarják megterhelni a szegények és elhagyott gyermekek gondozási költségével — Partolás végett Debrecen városnak is megküldték a határozatot

Békésvármegye törvényhatósága a napokban Debrecen városához partolást végett megküldötte egyik határozatát, amely Debrecen város közönségét is közelebből érdekli, épügy, mint az egész ország lakosságát. Hiszen egy új adóról van szó! A jó békésvármegyeiek ugyanis elviselhetetlennek tartják azt az óriási terhet, ami a szegény-ügy és a gyermekvédelem eredményes előléptetésére a törvényhatóságra neveződik. Hogy ettől megszabaduljon a vármegye, a legutóbbi közgyűlésen a nemes törvényhatóság elhatározta, hogy feliratot intéz a kormányhoz, amelyben egy progresszív alapon nyugvó új adó bevezetését kéri.

Ugy gondolják, hogy ebből a közelebből is tudják látni — a különböző adók végtelen sorzatával ugyanis megterhelik a közönséget — a szegény-ügyt és az elhagyott, árva gyermekek védelmét. És hogy a békésvármegyei határozatának na-

gyobb nyomatéka legyen, elküldték Debrecennek, hogy támogassa a korszakalkotó közgyűlési határozatot. Sőt bi onyára elküldték az ország összes törvényhatóságának.

Nem tudjuk, hogy s mint állanak Békésvármegye pénzügyei, de annyit minden ember tud, hogy a kereseti, fogyasztási, fényüzési, vízgalmi, közlekedési és egyéb adók már a véletelkig megterheltek a szerencsétlen polgárokat zsebeit. Ugy látjuk, Békésvármegye ezt nem tudja; vagy ha tudja is, nem hajlandó méltányolni.

Még a legzsiláltabb pénzügyi viszonyok között levő városnak is kell annyi pénznek lenni, hogy költségvetésébe a legparányibb gondok nélkül beilleszthet néhány millió koronát a szegények és az árvák, elhagyottak számára. — Debrecen város tanácsa különben a jog- és pénzügyi bizottságnak adta ki az ügyet.

Április 1-től megszűnik a színházi dohányzó

A jegyváltás alkalmával még délelőtt is cigarettáztak az előcsarnokban — A városi tanács szigorú intézkedése

Mint köztudomású, a közönség, a színházlátogató és a városi tanács érthető nagy megkönnyebbüléssel, néhány héttel ezelőtt befejezést nyert a színházi dohányzó sokat hányt-vetett ügye. Még a tüzoltóság is beleegyezett, hogy a színházlátogató közönség egészségét megóvandó, ezenfelül ne a színház előtt fagyoskodva megdermedve szívja el felvonások közben a cigarettáját, hanem a színház előcsarnokában, ahol két vízzel feltöltött hamutálal helyezték el, a megfelelő figyelmeztető táblákkal, hogy az égő cigarettavégeket oda kell dobni.

A tüzoltóparancsnok azonban most ismét panaszkodik a városi tanácsnak, hogy nemcsak az előadások alatt, felvonások közt cigarettáznak az előcsarnokban, hanem a délelőtti pénztári időben, jegyváltás alkalmával is. Ebben az időben pedig senki sincsen ott, aki kellőképpen ügyelne a figyelmeztetés betartására, amely pedig a tüzbiztonság szempontjából rendkívül fontos. Arra kéri a tanácsot, tegyen intézkedést arra vonatkozólag, hogy ez a tarthatatlan állapot megszűnjön.

A városi tanács a mai ülésén tárgyalta ezt az ügyet s minden tekintetben elfogadta a tüzoltóparancsnok érveléseit s szigorú utasítást adott ki nemcsak arra, hogy előadások kivételével ne lehessen dohányozni az előcsarnokban, hanem kimondta, hogy a színházi dohányzó f. évi április elsejétől kezdve megszűnik, mind addig, amíg ismét be nem állnak a hidegek.

Hirdessen lapunkban.

Hírek

Fel a baromfi kiállításra

Valamelyik jelentéktelen állomáson felszáll egy ur és egy hölgy. Az ur alacsony, vékonypénzű, picurka emberke, duzzadt ajkakkal, akár Pötör. Ajka fölött kicsiny veres bajusz. A végletekig figyelmes. Önagysága túl van már a tizenhaton, puffók, vöröses arcú. Mindenekfelett egy jó tulajdonságát tapasztaltam imádja a tyukjait. Egész uton babusgatta ezeket. A kiállításra viszi őket.

Miután önagysága pehelysúlyával lábára nehezedett, elhelyezte a palma felé törő tyukjait a csomag-hálóban. Eközben leverte utitársai kalapjait rendre. Végül elhelyezkedik maga is.

Egyszer csak a hálóból finom eső esergést hallunk.

— Mért nem kalitkába hozta őket — mondja az ura — hiszen olyan szépen esüserregnek, mint a kanári madarak.

— Kérem ne izgasson! — mondja az asszony.

— Ugy tudom — mondja egy mindenesen jártas ur határozottan — hogy másodosztályon nem szabad baromfit hozni.

Önagysága végigmeri tekintelével a merészkedőt, aki az ő drágulatos fajtyukjait közönséges baromfinak nézi.

— Kérem ennek tyukjegye van! — feleli büszkén.

Összenézünk mindnyájan és halk kuccorgással honoráljuk önagyság rüposztját.

A tyukok pihegnek. Melegük van. Egy ur azt a tanácsot adja önagyságának, hogy a szép fajtyukjainak a takaróját vegye le. A kupé ügyis erősen fűtött.

A hölgy dühösen néz. Hallgat. — Ittani próbálja szeretett tyukjait, nagyon pihegnek.

— Kérem Ilonka ne locsoljon le! — mondja szemrehányóan az ura.

— Jó, jó már megint...

A tyukok nem akarnak a pohárból inni.

— Nincs bennük semmi intelligencia.

— Mindig bosszant.

— Jaj, talán nem halnak meg? — fordul felénk aggódó tekintettel...

Kis idő múlva önagysága egy tojást emel ki az egyik tyuk alól. Nemes tojás, sokat ér, fajtyuk s hasonló dicséreteket hallunk a szájából. Majd pihenőre teszi a tyukokat. Mikor Pest felé közeledünk megint mozgolódnak.

— Kérem Ilonka megint nyugtalanokodnak ezek a jószágok.

— Pszt, ne beszéljen — mondja önagysága.

Leveszi a tyukokat és gyöngéden, anyai szeretettel megcsókolja sárga csőrüket sa melegben meghalványult tarajukat. Az ura keserűen nézi a babusgatást és meglátszik rajta, hogy ilyenben nem igen volt része. Szegény tatár! Boldog tyukok!

S valami ravasz mosoly cikázik arcán egy pillanatra végig, nyilván azért, hogy felesége nem őt csókolgassa!

Csobai László.

— Felhívás! A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége a kézimunka fejlesztését is célul tűzte ki; e végből május hó végén kézimunka kiállítást rendez, melyen a legszebb munkákat oklevéllel és jutalommal öblalja díjazni. Felkérjük a magyar asszonyokat és leányokat, hogy minél előbb jelentkezzenek és ezt szíveskedjenek meatalni hamarabb bejelenteni a Mensz hivatalos óráin kedden és pénteken d. e. 11—1 óráig Széchenyi utca 4. sz. alatt.

Olvass lapunkat!

Református egyházmegyei közgyűlés

Helybenhagyták a debreceni belmissziói papi állás szervezését

Ma tartotta a debreceni ref. egyházmegye rendes, társi közgyűlését Debrecenben F. Varga Lajos esperes és Kulcs Imre világi gondnok elnöklése alatt. A közgyűlést a 90. zsolttár elnevezése után az esperes nyitotta meg.

Az új tanácsbírák megválasztása után elmaradták Mácsay Sándort, Holló Józsefet és Varga Dénest, az egyházmegye halottjait. Tudomásul vették Szentjóbó Kálmán, Kovács Lajos, Sárközy Mária és Kovács Jolán debreceni tanítók nyugdíjazását. Megerősítették Kolozsvári Kiss László debreceni ref. lelkész megválasztását, majd Csatók János hercei, Szabó Julia és Balogh Sándor derecskei, Botos Zoltán martinkai, Tokay István felsőjózsi és Zih Magda megválasztott tanítók tetteiket az esküt.

Tudomásul vették az esperes jelentéseit az egyháziállományokról és időszaki jelentéseit is.

Nagy vita támadt a debreceni belmissziói lelkész állás szervezése és betöltése miatt beadott felelősségi körül. Márk Endre és társai ugyanis fellebbeztek a választás ellen. Thury László dr. egyházmegyei ügyész helyt ad annyiban a

felelősségnek, hogy a presbyteriumnak az új lelkész állás szervezésére vonatkozó határozatának törvényes jóváhagyását be sem várták és mégis betöltötték véglegesen.

Hosszas vita támadt, melyben részt vett dr. Juhász Nagy Sándor Szele György, majd végül is jóváhagyták a debreceni egyház határozatát és a felelősséget elutasították.

Ezen este az egyházmegye, hogy a népiskolai statisztikai kivonatokat július 10-ig feladja a feladatlappal a terheléssel készítenők és nyújtandók be az espereshez, mert e téren eddig türethetetlen állapotok uralkodtak.

Helyt adtak Horváth Elek Sárreudvari ref. tanító felelősségének, aki 146 ismétlő iskolás oktatását volt kénytelen évek óta vége ni, de a másik 2 tanító nem segédkezett neki, mert az ismétlő iskolások tanítójának kötelessége nem volt a díjlevelekben. Az egyházmegye Nagy Ferec lelkész felszólalása után kimondta, hogy az ismétlő iskolásokat köteles a többi tanító is tanítani számarány szerint.

Déli 1 óra után félbeszakították a közgyűlést, majd délután folytatták a tárgysorozatot letárgyalással.

Thury: (felületesen) Nem! Jó?

Unger: Nagyszerű!

Thury: Ki rendezte?

Unger: (blazirtan) Én.

Thury: (lekesen) Te? Na akkor megnézem! Nem nagyon rövid az előadás?

Unger: De elég rövid! Azonban most egy pár betételet írunk bele és így talán eltart vagy félkeletűig.

Thury: (elragadva) Félkeletűig? Eszem, eszem! Aztán... van szép díszlet?

Unger: Hogyne! Különösen a II. felvonásban két indiai szobor kiváló gítva!

Thury: Kivi-lá-gít va? Mese. Én a színészek? Maszkok?

Unger: Van egy hosszszakallu indus pap benne! Valaki ráfogta, hogy rabbi!

Thury: (felháborodva) Szemtelen-ség! Na megállj, Pista! Majd el látom én a baját az ilyen szórészalhasogató alakoknak! Majd én írok róla! De azt aztán nem teszik zsebre az illetők!

Unger: (esőndesen) Hagyd el pajtás, sohse írj te a Bajadérrol! Nagyobb reklámot már ugy sem tudsz annak csinálni, mint amelyet egyszer már csináltál.

Thury: (megütközve) Én?

Unger: Persze hogy te! Ugyan na tagadd, hiszen tudom, hogy te voltál, aki úgy lerántott!

Thury: Hja öregem, hát akkor még nem tudtam mindazt, amit most elmondál a darabról. Valamit meg csak kell írni, nem igaz? Tudod mit? Inkább nem nézem meg a Bajadér! Jó? Szervusz!

Unger: Szervusz. (Kézfogál.) Laci! Egy korsó sört, a szerkesztő urnak pedig egy vágást!

CSAK TITOKBAN

beszélnek még róla a színház berkeiben, de már körülbelül befejezett tény, hogy

Szarvasra megy a társulat május hóban 3 hónapra játszani. A tagok váltakozó érzésekkel néznek a nyári állomáshely viszonyai elé, de hiába, a direktio csakis így remél valami csekély kis kárpótlást az amugy is fizetendő nyári gage ellenében.

Kardoss Géza különben azért is örül ennek a kirándulásnak, mert ott aztán kedvére vadászhat. Meg is kérdezte tőle tegnap Károlyi Vili: — Mondja direktor ur, mire fog ott vadászni? Nyulra, vadkacásra, őzre, disznóra?

— Dehogy! — felelte Kardoss — szarvasra!

CSAK TITOKBAN és kevesen tudják, hogy a most huzamosabban vendégszereplő Viola Margit milyen fárasztó és strapás utazásoknak van kitéve. Ugyanis minden vasár és ünnepnap délutánján

a Király-színházban játsza a Marica grófnő címszerepét és ezért mindig fel kell utaznia Budapestre. Most is, miután kivételesen nagy és őszinte sikerrel fellépett a Diadalmas asszonyban, reggel már vonaton ült, délután Pesten játszott, ma reggel ismét itthon volt és ma ese a Marinka, a táncosnő című

szerepét játsza. Ez bizony nem kis dolog és ő is csak a debreceni közönség kedvéért hozza meg ezt az áldozatot.

CSAK TITOKBAN árulom el, — hogy a szombaton színrekerülő Bajadér előadása a diadalmas operettnek épen

25-ik előadása lesz.

Ez immár az ötödik jubiláris előadás, melyet Kardos igazgatása alatt ért el a Csokonai-színház, — ugyanis a Mi falunk, Hamburgi Három grácia és a Nótás kapitány után most a Bajadér s a közel jövőben a Marica grófnő fogja 25-ik előadását elérni. Akik még emlékeznek a Bajadér premierjével kapcsolatos affér és sajtóper részleteire, azoknak annál érdekesebb lesz ez a jubileum, ha elárulom, hogy azóta már az ügy békés elintézését nyert, az összes érdekelt felek sok-sok korsó sört elfogyasztottak már azóta a leg jobb egyetértésben s mindent elfelejtettek egymásnak. Thury Levente és Unger Pista, a két fő-fődelikvens valamelyik este így beszélgettek az Angol királynő művésztársulatnál:

Unger: Szombaton megy a Bajadér!

Thury: (blazirtan) Bajadér? Mi az?

Unger: (ravaszul) Bajadér? Egy operette. Nem ismered?

Baksör csapolás

a Gambrinusban megkezdődött

A debreceni m. kir. gazdasági akadémia és a Magyar Magtenyésztési Részvénytársaság

nemesített gazdasági és konyhakerti

vetőmagjai

Csanak József K. Rt.

fűszerültetében

Telefon 70. kaphatók Piac-u. 51.

CSAK TITOKBAN vitakoztak a helybeli „reggeli” lapok szerkesztői hogy melyik

a legjobb napilap Debrecenben. Egymást váltogatták a felkiáltások, Debrecen és a Hajdúföld különösen verték a vasat és már-már végzetessé vált a vita, amikor a nagy lármát békésen próbálta Pösch Dezső elintézni, így szólva:

— Egyetértés, urak, egyetértés!

CSAK TITOKBAN esküttek össze az operette társaság tagjai, élükön Viola Margittal és Kovács Terussal, hogy ha kell, személyesen mennek a városi tanács elé, de keresztül viszik, hogy

elő lehessen adni a Tifit.

Ugyanis ez az operette egyedül lenne képes a mai rossz színházi konjunktúrát valamennyire megváltoztatni s egészen biztos, hogy óriási sikere volna, annyira jó és mulatságos. Várakozással nézünk a fejlemények elé.

CSAK TITOKBAN hírlik, hogy: Gárdista című operette egy fejjel hosszal megelőzte a Krizaniémet, — ugyanis ez lesz előbb bemutatva Viola Margittal a főszerepben.

Antóniát több oldalról kérésnek engedve újból műsorra tűzte az igazgató.

Szigethy Bandi jobban szeret játszani, mint titkárokodni s a Gárdista tában már nagyszerű szerepet játszik.

Kovács Terus játsza ismét a Nótás kapitány Boriska szerepét vasárnap délután.

Szilágyi Maresa a Tüzekben beérkezett prózai subrettenek. Ennélfogva elhatározta, hogy megnöveszti a haját.

Markovits Bandi két napig haragosan járt-kelt a színház körül, mára aztán hirtelen megbékült. Benfentesek gyanuja szerint „leszerepezték” s ez békítette meg.

A városi tanács megkezdte a pátkányok irtását s ez már maga nagy haladás, habár eddig még nem küldték be négylábu barátaink rendőri kijelentő lapjaikat.

CSAK TITOKBAN van szeren Istók

— Mezőgazdasági Üzemtan, Hensch-féle 3 füzében megjele t. Kapható Antalffy könyvkereskedésben. Telefon 612.

— Szent Antal alapunkra ujabban M. A. ur 6 adott 50 000 K t, a cennali segítségére szoruló szerencsétlenek részére. Hálás köszönet érte.

— Az oláh gyöngyéletből menekült. Nem győzte a verést és a kopó lást az oláh hadseregnél Szabó László 23 éves magyar fiú és átszó őt a határon utlevél nélkül. — A debreceni rendőrségen jelentkezett a menekült magyar.

— Csendőrségi országos mezeli futóverseny. A m. kir. debreceni csendőrküldetési parancsnokság április hó 5-én 9 óra 30 perccel kezdett az Űgetőteri versenypályától kiindulva, országos csendőrségi mezeli futóversenyt rendez. A versenyen az összes csendőrküldetési és az egyesített csendőrküldetési legjobb futói indulnak, míg külön számban a debreceni vegyesdandár csop. a is részt vesz. Verseny után 11 óra 30 perccor az Unió-mozgó színházban filmelőadás lesz, mely az 1924 évi párisi olimpiáról, az 1924 évi magyar és 1923 évi katonai bajnoksárról felvett filmek kerülnek bemutatásra. A verseny nyitányos, beletéti díj nincs. A filmelőadás 2000 és 20.000 koronás helyárakkal lesz megfizetve. Jegyek folyó hó 28 tól a csendőrségi parancsnokságnál — (Széchenyi-utca 34) előre válthatók. A versenyen a 11 honvéd győztes zenekara is közreműködik.

— Gyönyörű himndarut lőtt. E hó 24-én este 7-8 óra közt Hajduszerdahely alatt darvak huztak és Hodos Lajos kigazda egyetlen lövéssel két darut lőtt. Az egyiket nyakon érte a halálos lövés és mire kimerített szárnyakkal a földre ért, már kimúlt, a másikat a szárnyán találta a lövés és ez foglyul esett. A lőtt daru gyönyörű példány: hatalmas him, a darucsapat V alkuve élén reült, mint vezérdaru. Hitelesített szárnyakkal két méternél szélesebb volt, a nyaka a csőrével, majd félméter. Nagy kár, hogy gyönyörű szárnytollait a hajduszerdahelyi legények kitépték süvegdeknek, mert az ilyen ritka gyönyörű példány érdemes lett volna kitömésére.

— Svájci pikó és pedál női szakmákalap 80-tól 120.000 koronáig a Kalapüzemben, Piac-u. 9. Bika-szálloda mellett. Átalakítás 60.000 kor.

— Közkívánatra jön „Quo vadis“.

— Üvegkereskedelmi Részvénytársaság (Tiszapalota) a képtelenség miatt a szakszakmában a vágó munkát a legolcsóbban vállalt.

— Hangverseny. Ritter Anna zongora művésznő önálló hangversenye április 4-én a zenedobozban. Jegyek Springer könyv és zeneműkiadóknál kaphatók.

— Tűkőgyártás, üvegcsiszolást régi tűkőgyártás Szigorics Béla üvegipari vállalata Sziv-utca 14/15. Telefon 35—

— Jö: Orient.

— Mit hirdet ma az Ingóság-közvetítő? (Hatvan-u. 1. ref. püspöki b. palota, az udvarban. Telefon 11—99. Előzetes az ideje annak, hogy a fix fizetésűk, a k. s. emberek is ledzhetik szükségüket. Lene övé teszi ezt a Hatvan-utca 1. a püspöki palotában levő Ingóság-közvetítő, amely éez öfíz té re is ad vászna a, kanav. s. nat, angioett t, zefir. ket, paplanokat, férfi és női ruhák, téfi ruházatot, k. hozzávalókkal, papl. no. at asztal és ágygaritúrákat, utószó yegek t órákat, úkröket, f. gyönyörű t. butorok t. magános ágybetéteket, s. ekrényeket, divány. kat, h. n. sereket, székeket, a zial és ter yosszórok t. v. r. r. ep. ke. zentképe. tet és min. en. él. i góságokat. Ö. asi el. ay min. en. ire. ezve. hogy. eny. h. ven. v. sa. rohat. mindent. Az. Ing. s. k. zvetítő (Hatvan-u. 1.) el. d. á. s. ra. is. el. y. ai. butorokat és mindenféle Ingóságot.

Hatalmas robbanás egy hamburgi olajszállító hajón

Eddig tizenegy halott — A hajó elsüllyedt

Hamburg, március 26. A Drahtbock nevű olajtartályhajón ma reggel a hajón végzett forrasztások közben óriási robbanás történt. A déli órákig 8 halottat és 3 súlyos sebesültet találtak. A robbanás nagy pusztítást okozott, a közelben levő gyárépület felrobbant.

Hamburg, március 26. A robbanás által elpusztított olajtartályhajónak már csak az első és hátsó része

nyulik ki a vízből. A tüzoltók elvonulása után csak egy hajó maradt a roncsok mellett, hogy megkezdhesse a mentési munkálatokat. A tartályhajó a prágai Krupfer gépjárműgyártó tulajdona volt. A halottak száma 11-re emelkedett. Két ember még hiányzik. A halottak között van a legénység két embere is.

A debreceni diákok győzelme a kisvárdai vívóversenyen

A kardcsapatversenyben a debreceni ref. főgimnázium ifjúsága győzött

Kisvárdán, a reálgimnáziumnak agilis tornatanárja, Komoróczy Péter ismét igen szépen megrendezett versenyen emelte a tiszántúli középiskolák által már eddig is sok dicsőséggel övezett múltját.

A kisvárdai reálgimnázium rajztermét folyó hó 25-én díszes közönség töltötte meg, kiknek soraiban láttuk Sulyok János, a KISOSZ országos elnökét, valamint Szabján és Zalay igazgatókat és Kisvárdai város, előkelőségeit. A tiszántúli kerület középiskolái részére kitűzött kard- és törvívóbajnokság, valamint a kard- és kardcsapatbajnokságok kerültek eldöntésre. A zsűri tagjai: Mäyerszky Béla elnöklete alatt reggel 9 órakor megkezdett és délután 5 órakor bevégzett verseny eredményeként a díjat a következők közt osztották szét:

Az egyéni kardvívásban első lett: Dienes Tivadar debreceni főreál. 2. Hadházy Levente debreceni ref. főgimnázium, 3. Kötzer József nyiregyházi gimnázium, 4. Tessler József

debreceni ref. főgimnázium, a 38. induló közül díjazva lett még: Buray Sándor és Jakabffy Imre, debreceni ref. főgimnázium, előbbi a 6., utóbbi a 8. díjjal.

Az egyéni törbajnokság kilenc induló. Bajnok: Nagy László kisvárdai r. gimnázium, 2. Hoffmann Lajos nyiregyházi gimnázium, 3. Rög József nyiregyházi.

Kardcsapatverseny bajnok: Debreceni ref. főgimnázium, Hadházy Levente, Jakabffy Imre, Keszler József csapatával. II. Debreceni főreál Benedek Betur, Dienes Tivadar és Poroszlay Frigyes csapatával, III. Kisvárdai Nagy László, Fissed József, Tóth Gábor csapatával. IV. Debreceni ref. főgimnázium Szilágyi, Buray és Fehér csapatával.

Tör csapatbajnokság öt csapat. I. Kisvárdai reálgimnázium. II. nyiregyházi főgimnázium, III. kisvárdai főgimnázium.

A verseny végzetével a díjakat Sulyok János lendületes beszéd kíséretében osztotta szét.

Láhnai vaskereskedő 100 milliót adott az esztergomi muzeum részére

Esztergom, március 26. Az esztergomi Régészeti és Történelmi Társulat szerdán tartotta fennállásának harmincadik évfordulóját, ünnepi diszközgyűlés keretében. Az ünnepélyt egybekapcsolták dr. Csernoch János biboros hercegprímásnak a társulat egyik megalapítójának ünnepelésével, akinek arany miséje emlékére Esztergom Évtapja címmel folyóiratot indított meg.

A diszközgyűlésen a város intelligens társadalmi élén a hercegprímás is megjelent. Nagy lelkesedést keltett az elnöknek az a bejelentése hogy a város egyik polgára Láhnai Mihály vaskereskedő a társulati muzeum részére 100 millió koronát adományozott.

Ezután a társaság új tisztikarát választották meg.

Egy heti fogház vese-velőért

Hogyan jutott sertéshushoz a hajdusámsoni adóügyi jegyző — Megvesztegetés — tréfából

A debreceni törvényszék ma delélt tárgyalta dr. Lakatos Gábor törvényszéki tanácselnök elnökletével Kovács Andor községi adóügyi jegyző megvesztegetési perét. A tárgyalás folyamán a vádat dr. Balogh István királyi ügyész képviselte. A bűnper tárgya a következő:

Már két éve annak, hogy Szaploneczay Ödön hajdusámsoni borbélymes ter engedély nélkül rendszeresen vágatott sertést s azt közfogyasztás céljaira forgalomba is hozta. Körülbelül egy éve, hogy a tiltott vágatásról tudomást szerzett Kovács Andor községi adóügyi jegyző is, akinek ez

kötelességében állott volna azonnal jelenteni. Kovács Andor azonban ezt nem jelentette, hanem több alkalommal, mikor találkozott Szaploneczayval, azt mondotta neki, ha nem akarja, hogy baj legyen, akkor sertéscsont adjon neki 1 kiló húst és a vesevelőt. Egy alkalommal Szaploneczay fel is küldte a község házára Kovács Andornak a vesét és velőt, azonban ezt minden egyes vágatásnál nem tette s ezért Kovács Andor tiltott vágatás miatt fel is jelentette Szaploneczayt, akit ezért meg is bírságoztak. Szaploneczay ezután a feljelentés után viszont megvesztegetés miatt

jelentette fel Kovács Andort.

A mai főtárgyaláson Kovács Andor vallomásaiban azzal védekezett, hogy ő csak tréfából mondotta. Viszont a tennük: ifj. Kruppa Antal volt segédjegyző, Makonyi Károly mészáros azt vallották, hogy a kijelentések nem tréfa formájában hangzottak el s azokat több ízben tették. Az egyszeri vesevelő elfogadását Kovács Andor nem is tagadta.

A perbeszéd után a törvényszék negyeddhárom órakor hirdette ki az ítéletet, amely szerint Kovács Andor községi adóügyi jegyzőt megvesztegetés vétségében mondotta ki bűnösnek s ezért 7 napi fogházra ítélte. Egyben a törvényszék elrendelte az ítéletnek felettes hatóságával való közlését is.

Az ítéletben dr. Balogh István királyi ügyész megnyugodott, ellenben Kovács Andor védője utján felmentése céljából felebezést jelentett be az ítélet táblához.

Színház

ACsokonai-színház műsora:

Március 26. Marinka, a táncosnő. Operette. Viola Margit m. v. C) bérlet. Március 27. Tűzek, színjáték. D) bérlet. Csak felnőtteknek.

Színházi iroda jelentése

Viola Margit, a Királyszínház primadonnája, akit az igazgatóság óriási áldozatokkal nyert meg veledégszereplésre és a ki a legutolsó fellépéssel a Diadalmas asszonyban úgy művészi, mint nagyszerű toltetteivel mindenkit elragadtató, ma csütörtökön Marinka, a táncosnő operette címszerepében, szombaton pedig „A bajadér” ragyogó alakításával folytatja vendégjátékát.

Vasárnap a saison két legnagyobb slágere, Nótás kapitány és Antonia kerül színre.

A mozgószínházak műsora

APOLLO: Harry Piel legérdekebb szerepében, Az idegnélküli ember, légből kapott történet 8 felvonásban. Kisérő: Kutba esett szerelem.

URANIA: Szombattól Connan Doyle regénye filmen, Koroszkó tragédiája.

VIGSZINHÁZ: Niebelungok, é orz a germánok hős korából, másouk rész.

Jön: Páva hercegnő, Valorak királya.

Ne vegyen kalapot addig amíg meg nem nőtte

M. Nagy Mihály kalapos

női- és férfi kalap nagyraktárát, Csapó-utca 17 (Színház-átjáró)

Ahol legdivatosabb formák jutányosan kaphatók. Női- és férfi kalap alakítások szakszerűen készülnek.

Ha valutát akar

biztosítani, forduljon bizalommal a

Középeurópai Biztosító

hoz.

Debreceni

vezérképviselettség:

Boross József vezértitkár,

József kir. herceg-u. 4. Telefon 7-18

LEGSZEBB ~ LEGOLCSÓBB ~ LEGJOBB

FÉRFIRUHA SZÖVETEK

FELDHAIM DEZSÓNÉL (Piac-utca 67. szám) SZEREZHETŐK BE.

Sport

A magyar válogatott hatalmas győzelme

Magyarország—Svájc 5:0 (2:0)

Nagy érdeklődéssel várta a magyar közvélemény az olimpiai bajnokság 2. helyezettjének pesti vendégszerelését annál is inkább, mert a magyar színeket a revánsvágy tüzelte a legutóbbi vereségért. A rehabilitáció fényes volt. Gyönyörű időben, 40.000 főnyi közönség tapsolt az elemében levő magyar csatársornak. Le kell azonban szögezni, hogy a nagy gólarányú győzelemhez a svájci együttes is hozzájárult, amennyiben egyes posztjai nem ütötték meg a néprezen-tatív fokot, másrészt a csatársor is indiszponált volt.

A Zsák helyén Fischerrel felálló magyarok kezdik a játékot, óvatos a játék a mérkőzés elején. Orth pompás lövései jelzik, hogy most már a magyarok komolyan támadnak. — Orth lövéseit Dietrich viszonzozza. Takács éri el a vezető gólt a 21. percben kitűnő lövéssel. A svájciak hevesen támadnak, de a két Föglitől nem tudnak komoly gólhelyzetet teremteni, sőt lassankint megint a magyarok kerülnek frontba és szöbbszebb támadásokkal közelítik meg az ellenfél kapuját. Röviddel az I. félidő befejezése előtt Molnár Orth passzából védtelenül gólt lö. — A II. félidőben Svájc keményen belefekszik a játékba és menteni próbálja a menthető. Ehrenboiger, Abegglen, majd Dietrich próbálkoznak a góllövésrel — minden hiába. A magyarok eredményesebbek. Orthot gáncsolják — 11-es! Molnár góla vágja. Röviddel ezután Jenny újból gólt lö és végül az Aubyn által rosszul védett labda a hálóba perdül. — A magyaroknál a csatársor, különösen Takács és a védelem kitűnő volt, a halvesor azonban most sem vált be. — Svájc csatársorában Dietrich és Egger tünt ki. Hürzeler megint esődöt mondott. A halvesorban Pollitz és helyenkint Inhof vált be. A védelem jó, csak Aubin hibázott az utolsó két gólnál. Fábris bíró (Jugoszlávia) helyenkint bizonytalan volt.

Debreceni eredmények

NyKISE—DEAC 1:0 (0:0).

DMTK—KTE 8:0 (4:0)

A Nagyerdőn lezajlott két mérkőzés igazolta várakozásunkat. Megir-tuk keddi számunkban, hogy a DEAC mai csatársora képtelen gól elérésre és ha gólt kap, elveszti a játékot. Ez be is következett. Annak dacára, hogy a kitűnő Cseszko I. társával együtt a mérkőzés nagyrésztben fölényben tartotta a támadásort — egy szerencsétlen véletlen folytán a NyKISE-nek jutott a meg nem

érdemelt győzelem. — Cseszko II. ugyanis szokott temperamentumával meggondolatlanul kézzel üti a labdát és a megítélt 11-est Grünberger góllá lövi. — A DMTK állandó-ar javul. A nem várt hatalmas győzelemben a megint formában levő Mertinek oroszlárnésze van. Ma társai is megértették és ezzel csapatuknak nemcsak helyzetét, de gólarányát is erősen megjavították.

A bajnokság állása ezeketán így alakult:

EGYLET	Játszott	Nyert	Eldöntetlen	Vesztett	Adott	Kapott	Pontszám
1 NyTVE	11	7	4	—	24	8	18
2 NyKISE	12	6	3	3	17	12	15
3 DVSC	11	5	4	2	24	16	14
4 DMTK	12	4	4	4	17	19	12
5 DTE	11	3	4	4	21	14	7
6 BUSE	10	2	6	3	10	17	10
7 D ASE	10	3	3	4	17	10	10
8 DEAC	11	1	5	5	13	21	7
9 KTE	13	2	3	8	11	37	7

A DVSC kitűnő szereplése

(Budapest) VAC—DVSC 3:2 (3:0)

(Szeged) Törökvs—SZAK 1:1

(Szombathely) Vasas—SZE 5:1

(1:0).

(Kecsk. AC—KTE 2:0 (1:0).

Magyar kupa mérkőzések. A DVSC nem érdemelte meg a vereséget. Többet támadott, veszélyesebb volt, mint a VAC, de a kapu előtt határozatlanul játszott. Farkas és a védelem kitűnő volt, különösen Molnár, aki a mezőny legjobb emberének mutatkozott. A csatársornak a jobbszárnya (Bobák—Polanecky II.) volt a jobb. A VAC Fischer és Grösz II. nélkül állott fel. A VAC már az 5. percben gólt ér el. Engl beadását Boross be-lövi. A DVSC erősen támad, de csatárai sokat hibáznak. A VAC határo-zottabb és Engl, majd Jocke további gólt érnek el, közben Farkas impo-náló bravúrral védi Lébi lövését. — A II. félidőben Vampeties összekötő-be megy s itt jobban megfelel, sőt a 9. percben szép gólt is lö. A DVSC tovább támad és a 34. percben Bobák centerét Polanecky II. befejezi. Az utolsó percben Engl fejéről Farkas szépen menti. Bíró: Klug.

Slavia—FTC 6:0 (3:0)

A Blum nélkül felálló FTC katasz-trófális veresége kínos meglepetés. A mezőnyben egyenrangúak voltak a kapu előtt azonban teronymagasságban állott a Slavia ellenfele fö-lött.

— Hétfőn rendkívüli közgyűlést tart a város. Debreczen város törvényhatósági bizottsága hétfőn március hó 30 án délelőtt 9 órakor rendkívüli közgyűlést tart a városháza nagytermében, amelyen a jog- és pénzügyi bizottság szerdán délután tartott ülésében szereplő ügyeket fogják letárgyalni. A közgyűlést eredetileg szombatra tervezték, de akkor vármegyei közgyűlés lévén, a főispán elfoglaltsága miatt hétfőre kellett áthelyezni. Nehány nappal később április hó elején rendez közgyűlés lesz, amelyen az 1925. évi aranykoronás költségvetést fogják bemutatni.

— Bodnár professzor kísérleti vegytani előadása. A népszerű főiskola kapuzárása. Ma, csütörtökön délután öt órakor befejezést nyer a Népszerű Főiskola Tavaszi rendkívüli sikertű tavaszi ciklusa. A rendezőbizottság képviselőjének záróbeszéde után Bodnár professzor tartja meg második előadását az égés kémiaijáról. Emögé az egyszerű cím mögé szerényen elrejtődik ugyszólván az egész fizikai élet, az emberi test életének jórésze is. De a probléma nemcsak fontos: érdekessé és vonzóvá teszi Bodnár professzor lebilincselő előadása s a gazdag kísérleti illusztráció. Az előadás helye: Simonfy-ut 16. fűdszint.

— Kolduláson ért rokkant. — Debrecenbe járt koldulni Hajdubeszőrményből Szabó Sándor hadirokkant, aki már a vonaton kezdte a kéregetést és a városban folytatta. A rendőrség tetten érte és elfogottta. Miután a környékbeli kéregetők tömegesen ársztják el Debrecen-t, a leghevesebb volna őket kiltani a város területéről néhány évre, míg leszoknak a koldulásról. Van itt ugyanis elég segélyre szoruló szegény, ne lepje el a várost még a falu kolduscsépe is.

— Az orosz feleség-honvágya. Orosz hadifogságban nősült meg Tóth István debreceni pályatanntartó munkás. Feleségével, Bulogne Annával jött vissza és a Bujdosó-u. 44. sz. a. laktak a Homokkertben. — De a békés együttélésnek véget vetett az orosz menyecske honvágya, aki vissza akar térni a Szamava kormányzóságban levő fatornyos falujába. A rendőrségen jelentkezett, de nem tudtak segíteni rajta.

— Jön: Névtelen vár. — Kevesebb premiert és több jó darabot: — Relle Pál szenzációs cikke a Ma Este új számában, melynek bő tartalmából kiemelkedik Lovász Károly humoros cikke: Egy főpróbalátogató tragédiája. Továbbá: Az első inzolvens színész, Blumenthal barátja még kilenc színházat akar vásárolni. Pesti táncosnők és pesti lovagok egy Andrassy-uti klub bakkasztala körül. — Nemzetközi mulatót akarnak nyitni a Károlyi-palotában. Egyetemi tanár, aki mezitláb jár a Köruton. A juss. Csillagok. Őszi szerelem. Én már ilyen vagyok. A feleségem babája fényképei és pártatlan kritikái. A népszerű hetilap e számban kezdi meg Frederik Villor-nek, a híres dán írónak a Csodálatos teknősbéka e. regényének közlését. Kis notesz. De meg ne írja a szerkesztő ur. Sportképek és cikkek. Film, divat, zene, tudomány, új keresztcsőrejtvény stb. stb. Ára 8000 K.

— Elbódorgott kisfiu. A rendőrségen jelentette Klár sütőmester Gyár-utca 4. szám alatti lakos hogy Marosán Simon Vargakert Ladányi-u. 57. szám alatti lakásába 5—6 év körüli gyermek tévedt be szerdán és azóta ott van. A gyermek nem tudja megmondani, honnan jött és vannak-e szülei csak annyit tud mondani, hogy Józsinak hívjuk. A gyermek alkalmasint hűye.

Az olasz kamara üdvözli győztes futballistáit.

Rómából jelentik: A kamara tegnap elhatározta, hogy üdvözli az olasz labdarúgó csapatot, amely Turinban megverte a francia labdarúgókat 7:0-ra.

Békessy Béla Vivó Club versenye

Holnap délután 6 órakor a ref. főgimnázium tornatermében rendez meg a Békessy Béla Vivó Club 1925. évi kardbajnokságát. A tavalyi védő Beczner József. Indulnak még: a két Majerszky, Kálniczky, Idrényi Taubler, dr. Tolnay, Simon és mások. Vivóink jó formában vannak és körülbelül egyenrangú erőt képviselnek, úgy hogy a verseny versenytársa teljesebben nyílt.

Az 1925. évi tennisz fedett pályán

bajnokságot Takács (MAC) nyerte meg. 2. Kirchmayer (MAC) 3. Gónc és Pétery (MAC). A női bajnokság győztese Soós Jolán (FTC)

Sztrájkoló primadonna.

Érdekes hírről számol be az egyik vidéki lap társunk. A soproni színházban a mulat este nem lehet megtartani az előadást, mert a primadonna Buday Ilonka nem akarta meg a rendszá gázslját és ezért nem akarta a címszerepet eljátszani. Ez a hír nemcsak azért érdekes, mert azt bizonyítja, hogy a soproni színház is válságba került, de különösen érdekes azért, mert az eset szereplője, Buday Ilonka néhány évvel ezelőtt a debreceni színház látogató közönség egyik legkedveltebb primadonnája volt.

Riadalom az éjjeli mulatóban.

Az egyik éjjeli mulatóban nagy riadalmat keltett, hogy az egyik leány öngyilkossági kísérletet követett el és feivágya karján az ütőeret. Meinlich Vera budapesti születésű 25 éves leány elkeseredésben követte el tettét, mert nem tudott megélni. Az orvos bekötözte sebeit. A sérülés nem életveszélyes. Nem az első eset már az éjjeli mulatókban ez az öngyilkossági kísérlet: ott is kísért a B. lista réme.

Elkeseredésében ivott mérget.

Mint értesülünk, a klinikán történt önmérgezés áldozata, Matla Anna 28 éves hivatalnoknő állapota már lényegesen javult és a rendőrség ki is hallgathatta. A hivatalnoknő pillanatnyi elkeseredésében vette be a mérget. Szerencsére észrevették a hivatalos óra megkezdésekor távol maradását és szobájába mentek, ahol már eszméletlenül találták. A gyors orvosi segítség mentette meg életét. Ma ola Anna, ha állapotban semmi visszaesés nem történik, nem sokára elhagyhatja a klinikát.

Jön: Névtelen vár.

A Hadirokkantak foglalkoztatási ingóságkövetőjét bizza meg eladó lakásának ruháinak, bútorainak értékesítésével. Kaphatók: sifonok, ágyak, éjjeli szekrények, 8 fős-8000 antik goubé, mahagoni asztalok, képek, ruhák, wertleim szekrény, mechanikai cimbalom, kézi számszámok szerelőknek, ebédő szekrény, pohárszék, ingóra stb. Bővebbet Szent Anna-u. 12. alatt.

Találtatott tegnap a Nagyerdőn egy barna posztóból készült ridikül, benne fehér, tarka szőke zsebkendővel. Jóságos tulajdonosa átvette a Tiszántuli Hirlap kiadóhivatalában.

— Alaptőke emelés előtt álló Gazdasági Takarékpénztár Részvénytársaság 4320 darab részvénye elővételi joggal jutányos áron eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Jön: Orient

— Wanka fest, mos, tisztít a legolcsóbban, Simonfy-u. 55.

Izzadás ellen Antiszanol-benőcs
Hatásban biztos, használatban kellemes.
BÁNO ANDOR Arany Arany Gyógyászati
DEBRECEN, Piuc-u. és Szent Anna-utca sarkán

Nézzé meg!

Feldholm Imre
izléses tavaszi
ujdonságait
Kossuth-utca 6. szám alatt

Tőzsde

Tíz ezer koronával drágult a buza.

Néhány napos szilárdságot a ma értéktőzsdén gyenge irányzat váltotta fel. Nyitáskor az összes piacokon az áruinál volt túlsúlyban és ezért az utolsó zárlati nívónál alacsonyabb árfolyamok kerültek felszínre, amelyek déli lé még jobban lemorzsoló tak. Közvetlenül zárlat előtt némi javulás állott be, azonban a mai árvészteségek csak részben térték meg. Főleg a kukorica, vas és cukorpiac voltak gyengék, ahol a papír legnagyobb része 2-3 százalékos árvészteséget szenvedett. A többi piacon az áresés 1-2 százalékos volt. Feltűnő gyenge volt a Fegyver és a Bur, amelynek árvésztesége 5-8 százalék. A forgalom csak néhány papírban volt kissé élénkebb, egyébként a tőzsde üzletelen volt.

Zürichi zárlat

Paris 2720, London 2481, New-york 518, Brüsszel 2650, Milánó 2111, Hollandia 207, Berlin 123, Bécs 73.15, Szófia 377, Prága 1537, Varsó 100, Budapest 72, Bukarest 247, Belgrád 820.

Terménytőzsde.

Az irányzat szilárd volt a mai terménytőzsdén, a buza 10, a rozs és zab 5, a korpa 2500 koronával drágult. Egyéb cikkeket tartottak maradtak, a forgalom búzában és tengeriben elég élénk volt.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 520-522 fél, egyéb 517 fél-520, 77 kilós tiszavidéki buza 525-527 fél, egyéb 522 fél-525, 78 kilós tiszavidéki 530-532 fél, egyéb 527 fél-530, rozs 470-475, takarmányárpa 340-350, sórárpa 450-470, köles 250-260, zab 390-410, tengeri 245-250, korpa 227 fél-230.

Ferencvárosi sertésvásár.

Felhajtás 2250 darab. Árak: könynyű 17-18.5, közép 20-20.5, nehéz 20.5-21. Irányzat vonatott volt.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról.

Table with columns: Darab, Vétel, Eladás. Lists exchange rates for various currencies like Dollár, Angol font, Hollandi forint, Francia frank, Svájci frank, Léva, Cseh korona, Lira, Lei, Dinár, 100 n. márka, Lengyel marka, Osztrák korona.

Felölös szerkesztő: REITZ JÁNOS. Kiadó: Tiszántuli Hirlap Könyv-és Lapkiadó Vállalat R.-T. Varga-utca 5.

Hamis fogakat BRADU, Piac utca 31. szám. Gazdasszonyok!! Olcsóbb a kenyérsütés! 1 kgr. 600 korona. Gencsi Istvánnal, Csillag-u 2

Értéktőzsde zárlat 1925 márc. 26-n

Main financial table with columns: BANKOK, NYOMDÁK, VASMUVEK, KÖZLEKEDES, CUKORGYÁRAK, ÉLELMISZEREK, GÁZ, VILLAMOS, OLAJOK, SZÁLLODÁK, TEXTIL, VEIGYIPAR, KÜLÖNFÉLE. Lists various bank rates, newspaper prices, metal prices, transport rates, sugar mill prices, food prices, gas and electricity rates, oil prices, hotel rates, textile prices, and industry prices.

Ajtók ki és befelé nyíló és natos ablakok különböző méretekben. Jancsó Kálmán asztalos drúgyár, BÁRCZI-U. 3. Elhozzák a tavasz, közelg a nyár. Ugy szép a férfi, ha jó ruhában jár! Ez pedig csak úgy lehet, ha Végighöl vesz egy elegáns öltözködést alkalmi ruhakölcsönző intézet Vár-u. 2

SPECIAL HAJFESTŐ ÉS PARÓKAKÉSZÍTŐ Ramlinger hölgyfodrász Varga-utca 1. (Iparbank.)

Festéket Padlófaktól, bronzolint, terpentint, firtisztít, zománctakarókat és minden színű porfestéket kiváló minőségben nagyon olcsón vásárolhat. STERN festéküzletben Piac utca 10. Bikkával szemben.

Ujdonság! Ujdonság! Nőnyek és férfiak figyelmébe! Valódi Cety-kozmetikumok, Rozsár és Gál-kelet parfüm és puder külön elegességek, Odontin, Treunghisch-féle, Kaloderma kézkrem és puder, Oja szappan, Coigates boreva szappan, Odol, Kaladent stb. legolcsóbban beszerezhetők a KORZÓ drogeriában Piac-utca 42. sz.

Göblen, netz stb. munkákra modern képkeretléc, körövalkeret úgy képekre, valamint falcakra nagy választékban. Hampel Rákóczi-utca 8. - képkeretléc üveges

Ne vegyen hálót, ebédlőt, konyhabutort addig, míg meg nem tekintí Balint Sándor műbutor asztalos butorraktárát Kossuth-utca 5. Gambrinus átjáró.

Prima Porosz kőszén darabos koks, porosz kovács szén, száraz tüzifa, fedéltemez, nagy választékban legolcsóbban beszerezhető Bartha Istelel, Ispotály-utca 3 b. Telefon 785.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a Jancsó Kálmán és társai asztalos drúgyárából Marozsán János és Nyiri József asztalos-mester urak kiléptek, és ezentul ezen üzemet kibővíti a BÁRCZI-U. 3. SZ. alatt továbbra a saját nevem alatt folytatom. Minden e szakmába vágó munkákat a legjobb kivételben és jutányos árban vállalom. Tisztelettel Jancsó Kálmán asztalos-mester, Bári-u. 3

Gummikabát legjobb minőségű és legolcsóbb árban kizárólag a Linoleum Aruházban szerezhetők be. Esőrendű minőség K 370.000. Dublé (2 sima szövet között gumirozva) K 550.000. Angol szövet felsővel K 580.000. koronától minden árban. HAAS LIPOT, Ferenc József-ut 58. Megyeháza mellett. Telefon 9-63.

Apró hirdetések

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczeni, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hirlapkiadóhivatalban vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczel Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztárána. — Allami apróhirdetés 10 szögig 8000 korona, minden további szó 800 korona — Vaslapbittvel szedett apróhirdetés, levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítanak

AJÁNLAT

A Fehértő étterem árai: (Hunyadi utca 1. szám.) — 4 fogásos menü 16.000, 2 fogásos vacsora menü 15.000 Naponta választékos villás reggeli zena reggel 400. Egy pohár sör 400, 1 liter kecskeméti bor 18.000 korona. — Tisztelettel: **Gazdag József** vendéglős.

35 éves intelligens, jó megjelenésű nő háztartásonak menne, hasonló állásban már volt, a háztartás minden ágában jártas, falura is, mivel gazdaságban már volt. Cim a kiadóban. F164

Állásajánlatok: Mezőgazdák Hitelszövetkezetében. Csapó-utca 28. az udvarban jobbra. E460
„Bélyegoktató” Fűvészkert-utca 14. Emelet. Külföldi bélyegekből dus választék. E461

Ingyen rajzolok elő bármilyen modern mintát, ki fehéreműt nálaun készített. — Tanulóleányok felvételnék. — Berkovits fehéremű üzem. Miklós-u. 11. F171

Bor, saját termelés, az ismert minőségű bakaras, literenként kapható csak 16.000 K-ért vasárnaponként. — Poroszlai-ut 53. E485

16 ezer korona 1 liter kitűnő fajbor. Révi, Hatvan-u. 76. 211

Elsőrendű női szabóval, központban, szép lakással, társulok. — Cim Egyetértésnél. E569

Bor az ismert minőségű bakaras literenként csak 16.000. — Kapható szerdán és vasárnap. Poroszlai ut 53. szám. E600

Fodrászsegéd fiatalabb, jó fizetésre, esetleg kóvartéllal felvétetik. Piac-u. 18. udvarban. E594

Zongora, rövid, bérbeadó egy szoba, konyhás lakásért. Cim a kiadóban. E586

Kiváló minőségű bórkezttyük készen és rendelésre legelőcsöbban Kossuth-u. 58. Ugyanott javítások. F197

Két tehent vállalkozás tejeért, Nagy József pályór, Gazdasági Akadémia E583

Mindennemű kézimunkát: mosást, vasalást, varrást vállalok. Cim a kiadóban. 253

LAKÁS, ÜZLET

Nagy lelépést, vagy békebeli házbért fizetek két-vagy három szobás lakásért a központban. Értekezhetni lehet Kandia utca 4/b. alatt. 100

Kiadó két butorozott szoba külön bejárással. Kisállomás közelében. — Értekezni Csapó-u. 68. üzletben. H140

Egy szobás konyhás lakást kevés lelépéssel keresek. Cim a kiadóba. 204

Kiadó a főtéren üzlethelyiség. Cim a kiadóban.

Butorozott szoba április 1-re kiadó. Széchenyi-u. 11., földszint. H129

Butorozott szoba, butorozott konyhával apr. 1-től gyermektelten család nak kiadó. Rákóczi-u. 55. F163

Négy vagy ötszobás lakást teljes komforttal belvárosban átvételre keresek. Értekezhetni Hódv és Böszörményi ügyvédek irodájában. Piac-u. 77. délután 4-6-ig. H166

Egy szoba, konyha, spájzzal, butorral átadó. Cim a kiadóban. 241

Budapesti egy szoba, konyha, kamrás lakásomat hasonlóval elcserélném Debreczenben. Cim Debreceni Működgyár, Fürdő-u. 2. 252

Két szobás lakáshoz jut, ki az alakitási költséget fedezi. Kölcsey-u. 6. E585

Különbejárati elegáns butorozott utca 2 szoba villanyvilágítás-sal és teljes ellátással uri embereknek elsejére kiadó. Varga-u. 24. E584

Egy butorozott szoba kiadó. Darabos-u. 21. E582

Szoba, konyhás lakás butorral sürgösen átadó. Boeckai-tér 2. hátul. — E583

Kiadó a Darabos-u. 42. számú házban egy szoba, konyha, mellékhelyi, ségekből álló lakás. Lelépési-díj helyett a házbérbe betudandó átalakítás eszközrendő. — Cim Schimmer Mórné nőikalap üzlet, Piac-u. 2. — E589

Átadom egy szoba, konyha és spájz faskamarából álló lakásomat annak ki szerény butoromat megveszi. Cim az Egyetértésnél. E590

KERESLET

Búzakölesönt keresek 50-80 mázsáig ujig bekebelezésre. Boeckai-tér 7. sz. 254

ÁLLÁST KERES

Sofför luxuskocsihoz, megbízható állást keres. Cim a kiadóhivatalban. F169

Egy fiu tanulónak felvétetik Glatstein kárpitosnál. Hatvan u. 1., Püspöki-palota. F170

Ruha- és fehéremű varró női intelligens házakhoz ajánlkozik. Vidékre is. Kút-u. 78. E587

ÁLLÁST KAP

Szobaleány, feltétlen megbízható s megjelenésű felvétetik. Kossuth-utca 23. sz. 191

ÜGYES FIU cipésztanulónak fizetéssel felvétetik. Czina, Cegléd-utca 9. E597

Mindenes szakácsnő felvétetik elsejére. Bika-bérház II. em. 9. sz. F185

Mindenes fiatal bejárónőt teljes ellátással egész napra felveszek. — Batthyányi u. 10. Étekezde. E591

Varróleányok felvételenek Pethő-Révész varrodába. Piac-u. 58. F198

Ügyes varróleányok felvételenek angol és francia munkára. Fried nővérek. Széchenyi-u. 11. E593

Gazdasági kulesár és egy gépészlovács hosszabb gazdasági gyakorlat-lal, eddigi működésük leírásával levélben pályázhatnak. Nagymajori gazdaság. Kaba címre. F168

Varrónő, szabásban jártas felvétetik Schön Arthurnál. Csapó-u. 4. sz. F172

ELADAS

Eladó a Pallas lexikon 18 kötete. Cim a kiadóban.

Varrógép jókarban lévő (Singer) szivarhajó, kifogástalanul varr — 1 millió 200000 K-ért eladó. Kölcsey u. 5. balra 1. ajtó. Csapó-u. mellett.

Autó eladó — üzembiztos 6 üléses, fuvarozásra alkalmas Mathis g ármány teljes felszereléssel, 8 pótgumival — 45 millióért. — Megtekinthető Arany Bika garázsban. 125

Vályog, nagyobb mennyiség eladó. Vasöntöde, Szoboszló-ut. H123

Fűszer- és csemegeüzlet áruival és berendezéssel azonnal eladó. Cim a kiadóban. 206

Szőlő, jó termő, Új-kertben, Jerikó utca 15. elad. Tulajdonos: Domahidy u. 8. Homok-kert. E497

Kalapács „Ajax”, 2. számú, 4 és fél vilanymotor eladó; üzemben megtekinthető: Erzsébet 28. E493

Tavaszi felöltők és öltönyök

őridsi választékban kaphatók
Grünfeld Adolf és Társa

férfi ruhadrúházában, Kistemplom mellett

Saját termései, 300 liter ó és 500 liter új bor eladó. Vigkedvü M. 25.

Tölgy hasábfu, 6 öl, eladó, ölenként 680.000 K. Varga utca 11. H138

Eladó Csillag-u. 8. sz. ház, beköltözhető 3 szobás lakással. Ügynököket díjazok. E535

Hentes-mészáros ujjalakított jég-szekrény eladó. Berta-u. 11. Nagy Jakab hízalada mellett. 247

Házhelynek 1513 négyszögöl föld Létai-utca 27. eladó. Csapó-utca 30. E468

10 hold prima fekete föld rendkívül jutányosan eladó. Szent Anna-u. 11. sz. 243

Óndódon, Veréb-dűllőben, a 7. km-nél eladó 4-6 hold föld. Értekezhetni Batthyányi-u. 17. ügyvédi iroda. H170

Juhartók figyelmébe! Magyar, fősüs, finom gyapjas, fias anyák. — tokjő, jerkék és ürök eladók. Csenyus Elek, Újfehértó. H154

Bor, kitűnő, zamatos, házhoz kihordva 1 liter 16.000 korona a Halász-féle vendéglőben, Simonyi ut 2. Margit-fürdő sarkán. F185

Porcukor

készítését kereskedőknek pille és kristály cukorból elvállal kgknt 1000 kor-ért a

Dr. Rex chemiai gyár
Péterfia 42.

Porlás ca 1 százalék

Téglát legelőnyösebben Hortobágy Téglagyár r. t.-nál vehet Szent Anna utca 11. sz. 244

Hajdubagason 3 kat. hold termő szőlő, felszereléssel eladó. Értekezhetni: Arany János u. 50. Ugyanott bagosi ó és új bor, literenként és hordótelekben kapható. E597

Kisvárosban a Dragota-féle birtokból 18 és 20 hold elsőosztályu föld részletekben is előnyösen eladó. Dr. Pécsi ügyvédnél, Verbőczy-utca 2 101

Bor, saját termelés, az ismert minőségű bakaras, literenként kapható csak 16.000, vasárnaponként. Poroszlai-ut 53. E475

Wertheim szekrény békebeli gyártmány, kisebb méretű eladó. Cim a kiadóban. H175

Eladó Nap-utca 1. számú ház és ócska butor. F195

Eladó ház, a Böszörményi-út 8. sz. beköltözhető 3 szobás modern lakás-sal. F195

Antik üveges szekrény eladó. Péterfia-u. 34. E595

Vasúti egyenruha és jó állapotban lévő férfi öltönyök eladók. 9 órasól délután 5-ig. Miklós-u. 27. E598

Cipészüzlet berendezéssel eladó a Csapó-utcai részen. Cim a kiadóban. E597

Szép új kis családi ház eladó, szép szobákkal, pince, vízvezeték, angol klotz. Minden elfogadható áron azonnal eladó. Vétel esetén azonnal beköltözhető. Rakovszky u. 33. E598

Modern ebédlő, hálófülkék meglepő olcsón, sürgösen eladó. Széchenyi-u. 6. sz. E599

Forgalmas helyen, jó forgalmu hentesüzlet teljes felszereléssel, elköltözés miatt eladó. — De bármilyen más üzlet céljaira is kitűnő. — Értekezni lehet Deák Ferenc-u. 20. szám. Soosnál. 251

VEGVES

22 éves, független uri leány korrekt uri ember barátságát keresi. — „Megértő I.” jellegre leveleket a Tiszántúli Hirlaphoz.

Tisztelettel telepen anyámölcsökert kiadó. Értekezhetni Széchenyi-u. 46. emelet. E165

Magyarország címűre (Ipari és kereskedelmi) a világhírű cég kiadásában megjelent kapható Antalfy József cégnél. Telefon 612.

Budapesti egy szoba, konyha, kamrás lakásomat hasonlóval elcserélném. Cim: Debreceni Működgyár, Fürdő utca 2. sz. 255

Nyári rózsza vetőburgonya állandóan kapható Csapó-u. 35. udvarban. 255

Két független urileány megismerkedne jobb módu gazdálkodókkal. — Leveleket „20-22” jellegre Egyetértés és továbbit. H176

Hirdetéseket foglalkoztató laposághozvetítő irodája Szent Anna-u. 2.

TISZANTULI HIRLAP

könyvnyomdavidallalat

R.-T.

Varga-utca

5.

TELEFONSZÁMOK: 788. és 789.

Készít

a legelőcsöb árak

mellett mindenféle nyomtatványt gyorsan és legizlésesebb kivitelben